
Lektorutdanningsutvalget ved Det matematisk-naturvitenskapelige 
fakultet 
 
Referat fra møte onsdag 1. november 2023  
 
Til stede: 
Stein Dankert Kolstø, Institutt for fysikk og teknologi 
Jorun Nyléhn, leder av utvalget 
Matthias Stadler, Kjemisk institutt 
Bjørn Wigestrand, student 
Pål Ringkjøb Nielsen, Institutt for geovitenskap 
Erik Holst, Bergen Katedralskole 
Gunnar Nyhammer, Holen skole 
 
Forfall: 
Lars Petter Storm Torjussen, Institutt for pedagogikk 
John-Arvid Grytnes, Institutt for biovitenskap 
Johan Lie, Matematisk institutt 
 
Fra administrasjonen: 
Marianne Jensen, sekretær 
 

I   Godkjenning av innkalling og saksliste 
Innkalling og saksliste ble godkjent. Feil i nummereringen av saker, dette er korrigert. 
 
II  Godkjenning av referat fra møtet 20.09.23  
Det kom en merknad til referatet, sak 23/23 om at dette ikke gjelder generelt, må presisere at det 
gjelder matematikk. Referatet ble med slik endring godkjent. 
 

Sak 24/23 5-årig egenevaluering - rapport 
Vedtakssak 
 
Jorun orienterte om saken og skriveprosessen. Utkastet er ikke korrekturlest ennå. Det ble bedt om 
innspill og forslag til konkrete endringer. 
 
Innspill: 

 Grundig og fint arbeid 
 Om Lærerværelset, være konsekvent på liten eller stor L, heller omtale som arbeidsrom enn 

oppholdsrom. 
 Endre på avsnitt om mentorordning, da det er usikkert om dette er et problem lenger 
 Under Fagmiljøets størrelse, bør tekst endres for matematikkdidaktikerne for å klargjøre hvor 

stor ressurs som brukes overfor lektorprogrammet. Johan sender en formulering til Jorun 
 
Vedtak: 
Evt. flere innspill sendes til Jorun og Marianne innen 8. november og de får fullmakt til å ferdigstille 
rapporten. 



 
Sak 25/23 Endringer i finansieringsordning – konsekvenser for  
Drøftingssak lektorprogrammet 

 
Jorun orienterte om saken. Mye man ikke vet om dette ennå. 
 
Innspill/spørsmål: 
 Hvordan beregnes dette? På programnivå? Institusjonsnivå? I hvilken grad vil det påvirke oss? 

Instituttlederne er i gang med å diskutere den nye finansieringsordningen 
 Er vi alene om å tilby 60 sp oppgave i form av 5,5 år? Mulig å gjøre felles sak med noen? 
 Kan dette bli et insentiv for instituttene til å tilby 30 sp oppgaver? 
 Fare for at noen vil bytte til 2-årig masterprogram? Da vil de ikke få vitnemål på den praktisk-

pedagogiske delen 
 Spørsmålet er hvordan dette beregnes. Kan ha mange ulike konsekvenser 
 Overbooking ser også ut til å bli rammet 
 
Marianne undersøker nærmere med fakultetet om dette. 
 
Sak 26/23  Kortpraksis – behov for fleksibilitet 
Drøftingssak  
 
Jorun orienterte om saken. 
 
Innspill: 
 Fleksibiliteten som har vært i KOPRA103 har fungert veldig bra (skolerep) 
 Praksisutvalget sier at skolene ikke ønsker dette 
 Anekdotisk evidens, eller? 
 Praksisutvalget ønsket noe som er mest mulig enhetlig med tanke på skolene. Har forsøkt å ta 

opp flere ganger at MN har behov for noe fleksibilitet 
 Må være mulig å ha litt forskjell 
 HF/SV har full pause i undervisningen i uke 38 (KOPRA102) 
 Bør spesifisere hvor mange emner dette vil gjelde 
 To undervisningsfrie uker er ikke mulig 
 Protester fra studentene veier tyngre enn fra institutt/fakultet, oppfordrer til å melde inn 
 Tenker det er tre prinsipper man har som utgangspunkt  

o Praksis skal se likt ut for praksisskolene 
o Unngå kollisjoner 
o Helhetlig 

Må vise hvordan dette er dekket i ny modell. Må få Sigrun med på argumentene. 
 En utfordring er at det mange flere studenter på HF/SV. De kan gjerne være i flertall på et emne 
 Vise til at 5+5 har vært snakket om mange ganger i prosjektgruppe og rapporter uten at det har 

vært protestert 
 
Studentene bør melde fra om sin bekymring. Vi bør snakke med Sigrun, og få avklart hvilken 
dokumentasjon det at skolene ikke vil ha fleksible dager, bygger på. 
 
Sak 27/23  Samarbeid med UWC 
Orienterings- og drøftingssak  
 
Jorun orienterte om samtalene med UWC under Cape Town-besøket. 



 
III   Orienteringssaker 

 Fra besøk fra eksterne fagfeller 23.-24. oktober, muntlig v/Jorun og Marianne 
 Fra Skikkethetskonferansen, muntlig v/Marianne. Marianne deltok ikke pga. sykdom, så 

saken utgikk. 
 Fra praksisbesøk i Cape Town, muntlig v/Jorun. Planer om å snakke mer med studentene 

når de er tilbake, før det ved behov følges videre opp 
 
IV  Eventuelt 
 
FIL informerer om at studentene har sendt inn klage på eksamensdatoer i INF100 og MAT111: Det 
kommer for tidlig i semesteret og de ligger for tett. 
 
Gunnar meldte inn at onsdager 1430-1600 er et godt egnet tidspunkt for LU-møtene 
 
 
131123/MAJE 


